



生活报讯（实习生张瑞晗 帮办记者梁晨文/撰）“三天坏两次，电梯未年检却仍在运行，太危险啦。”日前，记者陆续接到哈尔滨市状元府小区居民的投诉电话，反映该小区的40余部电梯都已过了检测日期仍在运行，而且多部电梯出现卡梯、下落速度过快、无法关电梯门、电梯不动等情况，每天乘电梯都提心吊胆的。24日，记者来到该小区进行了采访。

居民:电梯总出故障 一看标识过质检期了

该小区居民姜先生告诉记者，因为电梯经常不好使，所以他前一陣就特意观察了所在单元电梯内的使用标识，上面印着的下次检验日期是2022年1月。“这已经过了质检期，电梯不知道有没有问题，打电话向物业反映，物业开始答复有专人处理此事，但过了好几天也没有任何动静，我就又联系物业，结果物业人员表示没人处理此事，让等待。”居民姜先生对于每天乘坐的电梯的安全很担忧。

“电梯三天坏两次，不是停运就是被困在电梯里。”居民徐大爷抱怨道。据徐大爷介绍，小区电梯停运是常事儿，屏幕会显示“E”的符号，说明电梯出故障了，暂停运行。“早上孩子上学着急，赶上电梯停运，就只能从消防连廊穿到隔壁单元，再乘电梯下楼。”

24日11时许，记者来到位于南岗区延兴东路的状元府小区，向几位

居民咨询电梯的情况，均表示电梯没进行新的检测，时常出故障，让他们很担忧。

记者进入4号楼的一个单元门内，在等候电梯时，只要单元门一有人出人，电梯门这里就会一直发出“嘶嘶”的声音，这个是风吹电梯的声音，这个电梯设计不合理，单元门和电梯门正对着，风大的时候，电梯门都关不上。”一位居民告诉记者。走进电梯，记者看到电梯内的使用标识卡上，标明了此电梯检验日期为2022年1月。可如今，电梯未进行新的检测，却依旧在运行。

“电梯停运都不算啥了，电梯突然停在半空和电梯迅速下降更可怕。”居民姜先生说。前不久，姜先生独自一人乘坐电梯从24层下楼，短短几秒钟内，电梯突然失控地从24楼快速下落，他手忙脚乱地按亮了所有楼层的按钮，好在电梯最后停在了6楼。姜先生第一时间

按了电梯内的紧急按钮，可毫无反应，而且此时手机也没有信号，他用力扒开电梯门，发现电梯被卡在了5楼和6楼之间，自己也不敢轻举妄动，好在此处有了手机信号，他立刻拨打了亿瑞物业的电话。“过了十多分钟，有人来把我救了出去。当时我的腿都吓软了。”姜先生回忆起当时的情景仍心有余悸。



“状元府”40余部电梯 年检过期仍运行

居民:电梯常停运 还有过突然下坠

物业:申请的小区太多 一直排队没检测到

随后，记者来到负责该小区的物业公司——亿瑞物业。“我们去年11月就已向负责该小区检测工作的哈特检院提出了质检申请，我这手机还有短信记录呢。”小区物业项目经理赵先生一边说着，一边拿起手机向记者展示。记者看到，他的手机短信记录显示，质检申报的日期为2021年11月12日，同时显示该小区一共申请了42部电梯的检测。但去年年底和我们情况类似的小区很多，大家都在排队，所以我们一直没进行质检。”赵经理解释称。

哈市特检院:物业前几天才交费 交费后才能安排质检

记者随后联系了负责状元府小区电梯质检的哈尔滨市特种设备检测研究院，一位工作人员介绍了该小区的情况。

“按相关规定要求，在电梯质检到期前一个月，与物业签约进行电梯维保的公司应该进行质检申报，但是有一个前提的，那就是维保公司得先自己排查问题，确定没有问题再向我们提出质检申请，然后支付检验费用后，我们会与物业预约检测时间，一般交费后半个月内我们会去小区进行质检。”对于状元府小区目前的电梯情况能否通过质检，该工作人员表示“不确定”。

对于赵经理所说的去年11月就提出质检申请，而直到目前仍没有进行质检的情况，该工作人员查找材料后发现，亿瑞物业公司是前几天才交的质检费用，所以才将质检时间预约

对于何时可以进行质检的问题，赵经理表示：“目前已经预约好了，3月14日进行质检。”状元府小区电梯目前紧急求救功能不好使，工作状态也是时好时坏，对于这样的状态，一旦出现问题怎么办？对于记者的提问，赵经理表示，对于电梯有时“罢工”出故障的问题，物业也在积极处理。现在装修的住户太多了，很多都不注意装修材料的搬运，电梯出现问题很多情况是装修用的沙子钻进了电梯与楼体之间的缝隙造成的。

到了下个月14号。“光提交申请不交费没用，我们得在物业公司交付费用后才能提供质检服务。”工作人员说。本报将持续关注小区电梯问题，如居民遇到此类问题，可联系本报记者17800590256帮忙解决。

帮办 旧改帮办 梁晨 17800590256

征婚 永和婚服中心 黑龙江省高端婚介公司 黑龙江省著名品牌婚介公司 热线电话:15545190958 加微信拉你进单身群 高端部:13045178137 地址:南岗区红军街1号23层2311室 本期特荐以下人选:1.音不美法律责任

声明·作废 刘毓滨不慎将哈尔滨哈南万达广场有限公司购买的地下车库的全款收据丢失，收据共一张，票据号为0034310，金额为17314元，大写:壹万柒仟叁佰壹拾肆元整。特此声明作废。

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地庆街1号生活报一楼阳光大厅 刊登84681180 电话15004697804 广告信息请登录生活报数字报网站查询: http://epaper.hlnews.cn/

遭遇“盘头鲨”

72岁大爷洗个脸都疼得受不了

生活报讯（记者周琳）72岁的王大爷一个月前，在右侧额头部位出现成簇状红色斑丘疹，洗个脸都疼得受不了，经当地诊断为带状疱疹，经过系统抗病毒营养神经等治疗10天后，疱疹消失，但疼痛一直没有缓解，到当地疼痛科行神经射频治疗，效果不佳。经朋友介绍来到哈医大四院疼痛科就诊。

经过详细检查，周华成主任决定对王大爷实施颅内半月神经节注射联合眶上神经电刺激治疗。这种方法属于微创神经介入治疗，先使用0.7毫米的穿刺针精准把药物注射到三叉神经半月节部位（神经根部），然后在眉弓上方放入一根

有关序贯加强免疫 常见问答来了

生活报讯（记者周琳）近日，哈市疾控中心发布关于序贯加强免疫的常见问答。

- 1. 哪些人可以进行序贯加强免疫? 现阶段可在全程接种国药中生北京、科兴中维、中生武汉的灭活新冠病毒疫苗满6个月，且未完成同源加强免疫的18岁以上人群中实施序贯加强免疫。 2. 60岁以上的人群可以进行序贯加强免疫吗? 60岁以上符合序贯加强免疫接种条件的人群，可选择序贯加强免疫接种1剂。 3. 序贯加强免疫的新冠病毒疫苗免费吗? 现阶段，序贯加强免疫实行免费接种政策。符合序贯加强免疫接种条件的人群可选择重组蛋白疫苗或腺病毒载体疫苗中的一种，免费加强接种1剂。 4. 接种两个厂家的新冠病毒灭活疫苗算序贯免疫吗? 不属于序贯免疫，是由不同厂家生产的，针对同一技术路线的疫苗在固定的免疫程序上进行相互替代使用的接种方法。 5. 第一针接种中生北京灭活

比头发丝略粗的电线（电刺激电极），持续进行电场刺激治疗。操作成功后，王大爷立刻觉得疼痛明显缓解，经过一周的治疗后，基本上没有疼痛的感觉了，目前已出院。

“带状疱疹可以发生于人体体表的任何部位，发生在额头部位的带状疱疹，一般侵犯眼周上下、前额等部位，绝大多数发生于一侧面部，犹如鲨鱼咬眼鱼头，故称为‘盘头鲨’。”周华成主任介绍，这是由于疱疹病毒侵犯破坏三叉神经第一支所致，任何“风吹发动”或洗脸等均可能诱发阵发性刺痛，夜间症状加剧，病人日夜呻吟，痛不欲生。他们采用三叉神

经半月神经节（神经根部）靶点消炎镇痛，复合眶上神经电刺激治疗，是目前最先进的促进神经恢复的方法，能够快速降低神经炎症、消除神经异常放电、恢复神经的正常结构。

周华成主任提醒市民，一旦发生“盘头鲨”后，早期治疗尤其重要，一旦延误最佳治疗时间，部分病人将会出现终生疼痛，医学上称为“带状疱疹后遗神经痛”，是世界三大难治性疼痛之一，治疗极其困难。在发病1-3个月内，是治疗的黄金时期，需要正规的镇痛、营养神经药物、加强的神经阻滞和介入治疗，请勿相信偏方和土方，有病乱投医，贻误病情。



听信偏方 不按时吃药 男子餐餐吃芹菜 血压也没降

生活报讯（记者周琳）“不说吃芹菜能降血压吗？我这吃了很久咋没有效果呢……”很多患有高血压的市民经常会在就医时咨询这样的问题。对此，哈尔滨市第五医院心内科医生鹏博提醒市民，芹菜、洋葱等食物不是治疗高血压的仙仙药，切忌单纯依靠这些来治疗高血压。

哈市的宋先生今年60岁，前不久在家里吃完饭后，忽然感到头晕，看东西也有些模糊。家人立刻将宋先生送到医院，经过检查，医生发现宋先生是由于血压偏高引起。经过询问，宋先生确实有高血压病史，但却一直没有遵医嘱按时吃药、复查。宋先生经常听信朋友介绍的土方子自我降血压，可是一段时间内餐餐吃芹

菜，也没达到降压的效果。 “在接诊中，我们经常会遇到患者说吃芹菜、洋葱、木耳能降血压等。”鹏博介绍，在接诊中，他们发现很多市民特别是老年人群体，经常不听医生的话，反而偏信一些土方子，结果没有治疗效果，反而耽误了病情。 据他介绍，对于刚被诊断为高血压的患者来说，想单纯依靠食用芹菜、木耳、洋葱之类的食物来降血压，专业医生是不建议的。高血压患者可以通过改变不良的生活方式，观察三个月后，如果血压不能达标的话，就需要启动降压药物的治疗。如果是症状比较严重的患者，则建议前往医院在专业医生的指导下进行治疗。

28日起哈医大四院推出惠民活动

生活报讯（记者周琳）为方便学生族与上班族就诊，哈医大四院口腔科将从2月28日起开设延时门诊，同时将开展为期一个月的特惠活动，白天门诊和延时门诊均可享受特惠。 据悉，市民就医时需注意以下事项：1、延时门诊时间为每周一至周五的16:30-19:00。实行预约挂号、分时段就诊，请您务必提前预约并持48小时内新冠核酸阴性结果就诊；2、发热患者或不发热有咳嗽等呼吸道症状的患者

请预约发热门诊，筛查排除后方可预约口腔科；3、请全程自觉正确佩戴口罩，积极配合安保、预检分诊人员，按顺序进行出示预约挂号信息、扫“龙江健康码”、体温测量、“行程码”，从急诊进入到门诊三楼口腔科就诊；4、仅允许患者本人进入门诊就诊，特殊情况下，最多限1人陪同；5、口腔科出诊情况及预约挂号途径如下：（1）关注微信“哈医大四院”公众号。（2）支付宝“生活号”搜索“哈医大四院”。

《61本房产证落车上 是谁的?》后续

失主已找到

生活报讯（帮办记者栾德谦 史天一）此前，本报刊发了133路公交车队急寻61本房产证失主一事。

25日，记者从哈尔滨交通集团公交公司了解到，23日16时10分

许，交通集团公交公司133路驾驶员丁云峰驾驶自编号为11360号车，行驶到星光耀终点站，在清理车辆卫生时发现一个兜子里面装着61本房产证。随后，驾驶员将这些房产证上交

到车队。 25日，记者从哈尔滨交通集团公交公司了解到，经多方联系，23日当天，车队已找到失主。据介绍，这些房产证并非一人所有，该失主

系哈市某机构工作人员。当天，这名工作人员带着61本房产证是为了办理相关业务，途中着急下车，将61本房产证落在了公交车上。失主对公交公司和驾驶员表示感谢。

有难事找帮办

龙头新闻·生活报 帮办记者团

供暖帮办仲亮 17800590258 旧改帮办梁晨 17800590256 出行帮办栾德谦 17800590257 水电网购帮办李威兵 17800590259

教育帮办吕晓艳 17800590263 医疗帮办周琳 17800590260 旅游帮办薛宏莉 17800590261 民政帮办于海霞 17800590264

社区帮办史天一 17800590267 社区帮办肖劲彪 15590881052 首席帮办李丹 17800590268

哈快线 Harbin Air Express 哈尔滨-湾区快线 选择南航选择从容 哈尔滨至广州、深圳、珠海 最多每日14班 快线专属值机柜台服务 快线专属安检通道服务 快线专属登机廊桥服务 快线专属灵活变更权益 “同航段变更航班、始发或到达广州/深圳两地互换免变更费” 95539 www.csair.cn 中国南方航空 CHINA SOUTHERN